
Comune di Modena
Consiglio Comunale

Gruppo Consiliare Lega Nord

Modena, 13/7/09

Al Sig. Sindaco

Al Sig. Presidente del
Consiglio Comunale

INTERROGAZIONE

Oggetto: Stato di degrado di piazza Grande

Premesso che:
piazza Grande essendo sede dei due più importanti monumenti cittadini, il Duomo e la Ghirlandina, 
che nel 1997 sono stati inseriti dall’Unesco nel patrimonio dell’umanità, è continuamente meta di 
turisti;

considerato che:
desiderando molti  di  loro fissare con macchine fotografiche  o cineprese le immagini  della  loro 
permanenza nella nostra città, sarebbe bene offrire loro una piazza e le sue immediate adiacenze 
nelle migliori condizioni di decoro possibile;

interroga la giunta per sapere:

1) come mai da moltissimi anni, proprio davanti allo scalone del Municipio, accanto a piazzetta delle 
Ova, l’Amministrazione comunale, che ne è proprietaria, consente il poco edificante spettacolo di un 
“ufficio  immobiliare”,  che  espone  cartelli  di  vendita  o  di  affitto  disegnati  a  mano,  ma  spesso 
accompagnati da cartelli scritti in dialetto con frasi poco consone sia al luogo e all’attività svolta 
dall’affittuario del locale. Quel brutto angolo che dà un senso d’abbandono proprio a pochi metri dai 
gioielli del Romanico e potrebbe essere meglio utilizzato, ad esempio, come piccola rassegna delle 
emergenze eno-gastronomiche (e non solo) della città e della provincia,  è spesso fotografato dai 
turisti, ma purtroppo come esempio di cattivo gusto.

2) come mai sia stato impiantato un gabinetto  chimico accanto a una delle colonne del Municipio, 
proprio accanto alla piastra metallica, infissa nel plancito del portico, dove è incisa la motivazione 
con  la  quale  l’Unesco  ha  inserito  piazza  Grande,  il  Duomo  e  la  Ghirlandina  nel  patrimonio 
dell’umanità. Anche in questo caso, offriamo ai turisti un’evitabile occasione per fotografare una 
scelta di cattivo gusto.

Il vice capogruppo
   Sandro Bellei 
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